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Πανηγυρικός Εσπερινός Αγίου Αθηναγόρου και 
ονομαστήρια Μητροπολίτη Ιλίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως
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Ο Μέγας Εσπερινός της εορτής του Αγίου Αθηναγόρου, ημέρα κατά την 
οποία άγει τα ονομαστήριά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, 
Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, τελέστηκε με κάθε 
επισημότητα και πλήθος λαού στην Ιερά Μονή Γενεσίου της Θεοτόκου 
Ντάρδιζας, την Τρίτη 23 Ιουλίου 2024 το απόγευμα.
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Στον Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας κ. 
Γαβριήλ, με συγχοροστατούντες τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες 
Καισσαριανής κ. Δανιήλ, Πειραιώς κ. Σεραφείμ, Γλυφάδος κ. Αντώνιο, Ιλίου κ. 
Αθηναγόρα και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ρωγών κ. Φιλόθεο. Στην ακολουθία 
έψαλε χορός υπό την διεύθυνση του Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ναού 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Ιλίου κ. Λεωνίδα Δούκα.
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Παρευρέθηκαν ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Αθανάσιος Μπούρας, οι 
Δήμαρχοι Φυλής κ. Χρήστος Παππούς και Αχαρνών κ. Σπυρίδων Βρεττός, η 
Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής κα Βασιλική Καβαλλάρη και πλειάδα 
Αντιδημάρχων και Δημοτικών Συμβούλων.
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Τους παρευρισκόμενους Ιεράρχες και κληρικούς, αιρετούς άρχοντες και πιστούς 
καλωσόρισε ο κ. Αθηναγόρας σε σύντομη ομιλία του, ο οποίος αναφέρθηκε 
πρωτίστως στον Άγιο του και στο έργο του και κατόπιν στον κάθε έναν από τους 
Επισκόπους ξεχωριστά.
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Τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο οποίος μεταξύ άλλων είπε: «Ήρθαμε να συνεορτάσουμε 
μαζί σας κ. Αθηναγόρα, όχι ως μία εκδήλωση αβροφροσύνης ή μία εκδήλωση 
φιλίας και αγάπης αλλά ως ένα ταυτοτικό γεγονός της Εκκλησίας, γιατί οι 
συγχοροστασίες, τα συλλείτουργα και οι συμπροσευχές έχουν έναν ουσιώδη σκοπό, 
αυτόν που λέει ο Απόστολος Παύλος, να καταδείξουν ‘τὴν ἑνότητα τοῦ Πνεύματος 
ἐν τῷ συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης’». Έπειτα, αναφερόμενος στα συγγράμματα τα οποία 
ο Άγιος Αθηναγόρας απέστειλε στους αυτοκράτορες της εποχής μεσιτεύοντας για 
τους χριστιανούς που υφίσταντο διωγμούς, διαπίστωσε πως ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ιλίου, ο οποίος φέρει το ίδιο όνομα, έχει «το ίδιο χάρισμα του 
διαλόγου με την ετερότητα, με τρόπο ευγενή, γλυκύ, φιλοσοφικό, που δεν 
αντιπαλεύει αλλά εισφέρει, γεμάτο από τη χάρη του Θεού. Γι’ αυτό και η διακονία 
του Μητροπολίτου Ιλίου είναι μία μίμηση Χριστού, ο οποίος είπε στους μαθητές 
του που ζήτησαν να κατακαύσει ο Θεός τους κατοίκους του χωριού που δεν τους 



δέχτηκε κι Εκείνος τους απάντησε ‘οὐκ οἴδατε ποίου πνεύματός ἐστε ὑμεῖς· ὁ υἱὸς 
τοῦ ἀνθρώπου οὐκ ἦλθε ψυχὰς ἀνθρώπων ἀπολέσαι, ἀλλὰ σῶσαι’». «Η ομολογία 
Χριστού είναι απόδειξη σχέσεως και η σχέση είναι απόδειξη αγάπης και η αγάπη 
είναι ακριβώς ο τρόπος που υπάρχει ο Θεός».
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Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ ευχήθηκε ο Θεός να 
επαυξάνει τα χαρίσματα με τα οποία έχει κοσμήσει τον κ. Αθηναγόρα «ἡμέρα τῇ 
ἡμέρα, καὶ (ο κ. Αθηναγόρας) νὰ παραμένει τοῖς ἐγγὺς καὶ τοῖς μακρὰν ὁδηγὸς 
ἀπλανὴς πρὸς νομὰς σωτηρίους καὶ νὰ ὀρθοτομεὶ τὴν πίστη τὴν ἀκαινοτόμητον, 
τὴν ἀληθῆ».
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Στον περίβολο της πανέμορφης Ιεράς Μονής παρατέθηκε μικρή δεξίωση για όλους 
τους παρευρισκομένους.

Περισσότερες φωτογραφίες:
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